



Арман



Школьный журнал создан по инициативе школьного парламента

(Выпуск №7) Март 2023 г.

Сегодня в номере:

1. Наурыз -

Праздник весны

2. День благодарности

3. Конкурсная программа «Көктем Аруы-2023»

4. Информационный классный час

5. Дебатный клуб «Активист»

6. Итоговая линейка

7. Занимательный кроссворд

8. Школьный пресс-центр.

скими народами. И зовётся он - Наурыз мейрамы.



21 марта - день весеннего равноденствия. День, когда на смену лютой стуже приходит долгожданное весеннее тепло, когда на места гнездовий, преодолевая тысячи километров, возвращаются домой птицы из

теплых краев, этот день веками празднуется всеми тюркскими народами.

И зовётся он

- Наурыз мейрамы.



НАУРЫЗ—праздник весны



17 марта в школе им. В. Комарова прошло замечательное мероприятие «Празднование Наурыза». Традиции празднования Наурыза — что за праздник Наурыз в Казахстане? Это торжество посвящено приходу весны. Оно знаменует окончание зимнего отдыха и начало напряженных земледельческих работ, от которых зависело выживание населения. Празднование играет важную роль в



жизни казахов — это ознаменование прихода тепла, начала очередного жизненного цикла, возрождения. Этот праздник имеет давние традиции: казахи облачаются в лучшую одежду, собираются вместе, устраивают соревнования в традиционных видах спорта, поют и танцуют. В мероприятии приняли участие преподаватели

нашей школы и учащиеся 9-11 классов. Учителя и учащиеся исполняли песни, танцы, готовили и угощали всех гомтей аппетитными баурсаками, пили чай с конфетами. Так же были спортивные состязания

среди молодых парней и девушек.

Один из наиболее значимых обычаев — наведение чистоты. Укоренилась традиция много столетий назад и не исчезла и по сей день. Уборку проводят не только в доме, но и на подворье. Изобилие продуктов становилось гарантом еще и хорошего урожая. Перед праздником обязательно возвращали долги, старались помириться с теми, с кем в ссоре. Переносить негатив из старого года в новый было плохим знаком.

Предки были уверены, что встречать Наурыз нужно в новой одежде или хотя бы облачиться в одну обновку. Эта примета гарантировала достаток и счастливую жизнь весь следующий год. В древности торжество, посвященное началу весны, начиналось затемно.



НАУРЫЗ—праздник весны



Современная история Наурыза полна драматических страниц. С 1926 года празднование традиционного восточного Нового года находилось под запретом. Официально казахскому народу вернули праздник в 1988 году. Согласно Закону РК «О праздниках в Республике Казахстан» в 2001 году Наурыз получил статус государственного. С 2009

года торжество отмечают три дня. Когда в Казахстане праздник Наурыз? Начинается он в день весеннего равноденствия 21 марта и продолжается по 23 число включительно. Народ веселился на театральных представлениях, кулинарных турнирах, на которых потчевали традиционными казахскими яствами. К столу подавали плов, баурсаки,



наурыз кѐже. Население РК посещало выставки прикладного искусства и племенных животных, принимало участие в спортивных соревнованиях. Жителям больших городов имели уникальную возможность посетить юртовые городки. Там казахи изучали народные традиции и промысел. Тут же выступали канатоходцы, наездники. Наурыз обрел черты

праздника не сугубо национального, а общекзахстанского. В празднестве активно участвуют представители всех этносов, проживающих в Республике Казахстан. Перестало быть удивительным появление в пределах праздничных этноаулов русских изб или немецких домиков. Вспомните традиции, наведите порядок, побалуйте себя вкусной едой, и тогда грядущий год непременно будет удачным. Праздник всем очень понравился,



НАУРЫЗ—праздник весны



Праздник Наурыз в Казахстане — один из самых древних и почитаемых. Пробуждается от зимнего сна природа, солнце ласкает теплом и светом землю, появляется первая зелень, распускаются цветы. Люди радостно ждут это весеннее обновление мира. Оно дарит им надежду на новую счастливую жизнь, богатый урожай, достаток и благоденствие. В рамках празднования Наурыза в 7"Б"классе был проведен классный час на тему: «Наурыз - великий праздник». Воспитывая детей, мы должны обращать их взор к доброму, вечному, благому. Мы сохраняем и развиваем многовековые традиции, язык и культуру казахского народа, обеспечивая при этом межнациональное межкультурное согласие, прогресс единого народа Казахстана. Классный руководитель Вознюк Наталья Ивановна.



НАУРЫЗ—праздник весны



КГУ "Общеобразовательная школа им В Комарова" воспитатель Кузеванова О.Н.в дошкольном классе провела утренник посвящённый светлому празднику Наурыз .
Цель: знакомить и закреплять знания о казахских народных традициях и обрядах.
Мероприятие прошло в виде утренника. Дети читали стихи, активно играли в казахские национальные игры. Итогом мероприятия было чаепитие.



День благодарности



В первый день весны наша страна отметила День благодарности. Этот праздник - уважение и благодарность всех этносов друг к другу и казахам, которые в трудные для них годы проявили милосердие к людям других национальностей в качестве родных. Учащиеся 11 класса



нашей школы выразили благодарность почетным лицам нашего поселка Касенову Гинаяту Ашимовичу, Искакову Жумашу Хамитовичу. Им были вручены букеты, благодарственные письма за безграничный вклад в развитие нашего поселка, страны.

Конкурсная программа «Көктем Аруы-2023»



6 марта в КГУ «Общеобразовательной школе им. В. Комарова п. Шантобе» прошла конкурсная программа «Көктем Аруы - 2023», для девочек 9-11 классов. Наступила весна. Она ассоциируется у нас с такими словами как очарование, жизнь, красота. И не удивительно, что именно в эту пору мы решили провести наш конкурс.

Все участницы нашего конкурса, как весенние цветы: такие же прекрасные, нежные, чувственные. Для участниц были проведены конкурсы. Главный титул определило жюри. Среди учащихся 9-11 классов звание «Көктем Аруы - 2023» получила ученица 11 класса Серік Карлыгаш



Информационный классный час



В 8 А классе был проведён информационный классный час.
Целью данного мероприятия было:



- воспитание патриотических чувств у учащихся;
- привитие чувства долга и благодарности родной земле;
- воспитание чувства толерантности по отношению ко всем народам нашей многонациональной Республики.

Дебатный клуб «Активист»



В целях реализации программы Движение «Дебаты» между 9-11 классами 09.03.2023 года был проведен дебатный турнир. Турнир проводился с целью формирования у обучающихся активной жизненной позиции, культуры публичных выступлений, развития критического и аналитического мышления.



Участвовали в турнире четыре команды, по три спикера.

Порядок проведения состязания между командами проходил согласно Положения следующим образом:

1. Конструктивная речь Спикера Правительства 3 минуты)
2. Конструктивная речь Спикера Оппозиции (3 минуты)
3. После выступления, с конструктив-

ной речью каждого спикера, команды задали друг другу по два вопроса.

По результатам первого тура игры, победила команда 11 класса и вышла в финальный тур,

В следующем туре состязались команды 9-х классов, и победителем стала команда 9 «Б» класса, которая так же вышла в финал турнира. В третьем туре участвовали команды победители I и II тура, и победу одержала команда 11 класса, которая и стала победителем турнира

Ребята активно принимали участие в предложенных резолюциях турнира. Все участники получили дипломы за участие в внутришкольном турнире.



Фракция «Информации и печати»

Итоговая линейка



Пробуждается природа, этот день казахи называют великим днем улыса. Он самый любимый и длинный в году - продолжается целый месяц.

Так 16.03.2023 года в школе им. В.Комарова прошла торжественная линейка, посвященная празднованию Наурыз мейрамы и окончанию III четверти.

Линейка началась с государственного гимна нашей страны.



Затем, руководитель школы Кулнашарова А.Е. сердечно поздравила педагогов и учащихся с наступающим праздником и окончанием III четверти. Анар Есенбековна еще раз напомнила детям о правилах безопасности во время весенних каникул.

Учителями и учащимися школы были подготовлены поздравительные номера. Дети пели песни, читали стихи, танцевали.

На линейке учителям и учащимся, принявшим участие и ставшим победителями в международной олимпиаде, в республиканских конкурсах, в школьных мероприятиях, в течение всей четверти были вручены дипломы и сертификаты за участие.

Хочется выразить огромную благодарность детям и учителям, за помощь в проведении линейки.





СКАНВОРАИК

Посмотри на картинки, отгадай и запиши слова.

			... дружба, жвачка!				
			Томатный, сырный, соевый...				

Ежемесячный

Школьный ЖУРНАЛ

Адрес основного места работы:

Акмолинская область

Город Степногорск

Посёлок Шантобе

М-он 1, здание 6

Тел: 8(716)40-5-08-76

E-mail:

shantbe@aqmoedu.gov.kz



Организация

КГУ «Общеобразовательная школа им. В. Комарова п. Шантобе отдела образования по г. Степногорск управления образования Акмолинской области»

ШКОЛЬНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

Фракция Информации и печати

Корреспондент—Кучерова Наталья (уч-ся 11 класса)

Корреспондент—Олейник Глеб (уч-ся 8 Б класса)

Корреспондент—Бирченко Алина (уч-ся 9 Б класса)

Фотограф—Жакупов Алексей (уч-ся 8 Б класса)

Фотограф—Демина Екатерина (уч-ся 9 А класса)

Фотограф—Таболич Кирилл (уч-ся 8 А класса)

Вёрстка- Тягунова Анастасия (уч-ся 9 А класса)

Вёрстка- Горожанская Виктория (уч-ся 10 класса)

Редактор- Жабасова Руслана (уч-ся 9Б класса)

Главный редактор- Смирнов Василий Борисович (зам. руководителя по ВР)



Хотите присоединиться? Свяжитесь с нами:

Смирнов Василий Борисович, КГУ
Общеобразовательная школа им. В. Комарова
п. Шантобе отдела образования по г.
Степногорск управления образования
Акмолинской области»

+77711638971

BUMER170@mail.ru

